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ת.פ.ח  17-
המאשימה:

מדינת ישראל

באמצעות פרקליטות מחוז ת"א (פלילי)
הנרייטה סולד 1, ת"א יפו, תל-אביב 64924
טלפון: 03-6970227  פקס: 03-6940686
   - נגד -
הנאשם:

דימיטרי בן יורי איסקוב 



יליד 1981, ת.ז




חולון
   


במעצר מיום 31.10.17
כתב אישום 
מבוא
1. בתקופה הרלוונטית לכתב האישום היה הנאשם מצוי בקשר עם שי אל צפון וזאור נטרושוילי (להלן: שי וזאור או האחרים).
2. א.
עובר לחודש פברואר 2015 ועד ליום 21.4.15 או בסמוך לכך [להלן: התקופה הרלוונטית לכתב האישום], קשר הנאשם (קשר להבאת נשים מרוסיה [להלן: "הנשים"], עם האחרים ועם אחותו – אוקסנה (להלן: אוקסנה) אל מדינת ישראל, על מנת שתספקנה שירותי מין תמורת תשלום, תוך שהנאשם והאחרים מקבלים מחצית מדמי האתנן שמקבלת כל אחת מהנשים, עבור לקוח. (להלן: קשירת הקשר].
                       ב.
במסגרת הקשר ולשם קידומו פורסמה מודעה באתר אינטרנט בחו"ל המציעה עבודה לנשים בישראל.

ג.
במסגרת קשירת הקשר פעל הנאשם ביחד עם האחרים לקידום הקשר. הנאשם עמד בראש הקשר. במסגרת קידום הקשר עמד הנאשם בקשר באמצעות שיחות טלפון והתכתבויות במייל ובתוכנת "סקייפ", עם אנשי קשר בחו"ל, ביניהם אחת המכונה "ארינה גרמן" (להלן: ארינה). הנאשם באמצעות אנשי הקשר איתר ויצר קשר עם הנשים, הנחה בעצמו או על ידי אחרים שזהותם אינה ידועה לתביעה, את הנשים לגבי דרכי ההגעה והכניסה לישראל, ואף רכש באמצעות כרטיס אשראי כרטיסי טיסה חלק מהנשים.
ד.
הנאשם הנחה את האחרים לגבי הפעולות שיש לבצע מיד עם הגעת הנשים לישראל, החל מהבאתן לדירה, עובר לאספקת קונדומים ושירותים נוספים להם נזקקו הנשים וכלה באיסוף כספי האתנן והעברתם לנאשם - הכל כפי שיפורט בכתב האישום.
3. במסגרת הקשר ולשם קידומו, בתקופה הרלוונטית לכתב האישום, שכר הנאשם ביחד עם האחרים, מספר דירות בבת ים ברחוב טרומפלדור ..., רוטשילד ..., כצנלסון ..., בן גוריון ..., זבוטינסקי ... וארלוזורוב ....  לצורך מגורי הנשים בתקופה בה שהו בארץ. לדרישת הנאשם והאחרים הנשים מימנו את דמי השכירות , על ידי תשלום בגובה של כ- 4000 ₪ לחודש.
4. במסגרת הקשר ולשם קידומו, רכש הנאשם, כרטיסי התקשרות למכשירי טלפון ניידים ומכשירי טלפון. שי, לבקשת הנאשם, מסרם בידי הנשים, לצורך יצירת קשר יומיומי עימם באופן המאפשר פיקוח וקבלת דיווח שוטף.
5. במסגרת הקשר ולשם קידומו, הובהרו לנשים, בשיחות מקדימות, טרם הגעתם ארצה ומיד עם הגעתם תנאי אספקת שירותי המין בניהולם, בישראל, בין היתר, את התנאים הבאים:
1. כל אחת מהנשים תספק שירותי מין תמורת 400 ₪ לשעה, ותעביר מחצית מדמי האתנן לנאשם ולאחרים.
2. הנאשם והאחרים יפנו לנשים את הלקוחות באמצעות פרסום מוקדם ולצורך כך נדרשו הנשים להעביר תמונות ולהצטלם עם הגיען לארץ בעירום חלקי.
3. כל אחת מהנשים תשוכן בדירה שנשכרה ותידרש לשלם סכום של 3500-4000 ₪ עבור השכירות.
4. כל אחת מהנשים תידרש לשלם 3500 ₪ כערבון והבטחת המשך שהותה בישראל עד לסוף התקופה שהוסכמה.
5. כל אחת מהנשים תהיה זכאית לקבלת מחצית מדמי האתנן רק לאחר שתשיב לנאשם ולאחרים את מלוא סכום השכירות והערבות.
6. הנשים נדרשו לקבל תשלום ישירות מהלקוח, עוד טרם מתן שירותי המין, וכן לדווח  על כל שינוי הסיכום של הנאשמים עם הלקוח.
7. הנשים נדרשו להיות בקשר עם האחרים ולדווח על כל יציאה מהדירה וכן הסבר באם יש מניעה מצדה לספק שירותי מין.
8. הנשים נדרשו, במידה ונעצרות על ידי המשטרה, להמנע ממסירת מידע כל שהוא על הנאשם או האחרים. 
(להלן ביחד: "תנאי אספקת שירותי המין")
6. המבוא הינו חלק בלתי נפרד מכל אישום ואישום.
אישום ראשון 
א.
העובדות:
1.
א.א ילידת 1987, הינה תושבת רוסיה.
2.          א.
עובר לחודש פברואר 2015 או בסמוך לכך, בעקבות הפרסום באינטרנט, יצרה א.א. קשר עם אחרת שזהותה אינה ידועה למאשימה שהזדהתה בשם "ארינה" (הלן: ארינה).
             ב.
במהלך שיחות שנוהלו ב"סקייפ" הבהירה ארינה את חלק מתנאי אספקת שירותי המין בישראל, כמפורט במבוא.
3.       
במהלך השיחות שקיימה ארינה עם א.א, הדריכה ארינה כיצד עליה לעבור את ביקורת הגבולות ולהיכנס לישראל שלא כדין לצורך אספקת שירותי מין. בין היתר, הנחתה ארינה את א.א לומר בכזב, כי תשהה בארץ כתיירת בחופשה במטרה לבקר בירושלים ובמקומות הקדושים. עוד העבירה ארינה לא.א מספר טלפון והנחתה את א.א לשלוח עם הגעתה הודעה למספר זה. ארינה מסרה לא.א כי תקבל ממספר זה את הכתובת אליה עליה להגיע באמצעות מונית. 
4.
בעקבות האמור, עזבה א.א את רוסיה והגיעה ביום 6.3.15 לישראל לשם העסקתה בזנות בישראל. 
5.
עם הגעתה לישראל, ביצעה א.א את ההוראות הנ"ל שקיבלה מארינה והגיעה עם מונית לרחוב בלפור בבת-ים. במקום המתין לה שי אשר הציג עצמו כ"איגור".
6.
שי ליווה את א.א לדירה והבהיר לה כי "בישראל הוא בשבילה הכל". שי שב ופרט בפני א.א את תנאי אספקת שירותי המין. במעמד זה צילם שי את א.א בלבוש תחתון וזאת במטרה לפרסם תמונתה באתר המפרסם את שירותי המין, וכן הורה לה לבחור כינוי אשר ישמש אותה במסגרת עבודתה. שי העביר את תמונתה של א.א לנאשם, על מנת שהנאשם יקבע את המחיר שעל א.א לגבות עבור כל לקוח.
7.
במרץ 2015, למשך כשלושה שבועות, שהתה א.א בדירה ברחוב בלפור בבת-ים וסיפקה שירותי מין ללקוחות בהתאם להנחיית ולקביעת הנאשם והאחרים. תיאום הלקוחות נעשה טלפונית למול א.א, בין היתר, על ידי אוקסנה אשר הזדהתה בשם "אוליה". בסופו של כל יום הגיע שי לדירה וקיבל מא.א את כספי האתנן. רק לאחר ששילמה את "חובה" כמתואר במבוא, קיבלה א.א מחצית מהאתנן שקיבלה מהלקוחות. 
8.
במהלך חודש מרץ 2015 הודיע שי לא.א כי עליה לחתום על חוזה שכירות שיחזה להיות כאילו היא שוכרת הדירה. זאור הגיעה לדירה וא.א חתמה על חוזה השכירות. 
9.
לאחר מספר ימים הגיעו שי וזאור לדירה והעבירו את א.א לדירה שנשכרה על ידי זאור, ברחוב טרומפלדור .. בבת-ים. במהלך עבודתה בדירה זו נהגו להגיע שי וזאור לבד וביחד לדירה על מנת לאסוף את כספי האתנן ולאחר מכן העבירו הכספים לידיו של הנאשם. 
10.
במעשיו אלה, קשר הנאשם  קשר עם האחרים, הנאשם גרם לא.א לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות, הביא אותה לידי עיסוק בזנות. הנאשם קיבל לידיו ביודעין את האתנן שנתקבל בתמורה למעשי הזנות. 
2. הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם:
1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
אישום שני 
א.
העובדות:
1.
ב.ב, ילידת 1992, הינה תושבת רוסיה.
2.          א.
עובר לחודש 2015 או בסמוך לכך, בעקבות הפרסום באינטרנט  יצרה ב.ב קשר עם אחרת שזהותה אינה ידועה למאשימה, באמצעות תוכנת " וויבר", שהציגה עצמה בשם "ארינה גרמן" (להלן: ארינה).
             ב.
במהלך השיחות שקיימה ארינה עם ב.ב, הדריכה ארינה כיצד עליה לעבור את ביקורת הגבולות ולהיכנס לישראל שלא כדין לצורך אספקת שירותי מין. בין היתר, הנחתה ארינה את ב.ב לומר בכזב, כי תשהה בארץ כתיירת בחופשה. עוד העבירה ארינה לב.ב מספר טלפון והנחתה את ב.ב לשלוח עם הגעתה הודעה למספר זה.  
3.       א.
בעקבות האמור, עזבה ב.ב את רוסיה והגיעה ביום 20.3.15 לישראל לשם העסקתה בזנות בישראל. 
ב.
עם הגיעה לשדה התעופה סימסה ב.ב למספר שניתן לה והודיעה על הגעתה.  
            בתגובה נשלחה לה הודעה להגיע לכתובת הזית .. בבת ים. ב.ב הגיעה עם מונית לכתובת, שם המתין לה זאור. זאור הוביל את ב.ב לדירה וביחד המתינו לשי.
ג.
בשלב מסויים הגיע לדירה שי והציג עצמו כ"איגור". שי נסע עם ב.ב לדירה ברחוב רוטשילד ... בבת-ים, אשר נשכרה על ידי זאור,  והסביר לב.ב את תנאי העסקתה.
  6.     במהלך התקופה העביר שי את ב.ב מספר דירות בהן סיפקה ב.ב שירותי מין ללקוחות בהתאם להנחיות שמסרו האחרים, בידיעת הנאשם. תיאום הלקוחות נעשה טלפונית למול ב.ב, בין היתר, על ידי אוקסנה אשר הזדהתה בשם "אולגה". בסופו של כל יום הגיעו שי או זאור ביחד ולחוד, לדירה וגבו את כל כספי האתנן מב.ב והעבירו הכספים לידיו של הנאשם.
7.
במעשיהם אלה, קשר הנאשם קשר, הנאשם גרם לב.ב לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות, הביא אותה לידי עיסוק בזנות. הנאשם קיבל ביודעין את האתנן שנתקבל בתמורה למעשה הזנות של ב.ב.
ב.   הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם:

1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
אישום שלישי 
א.
העובדות:
1.
ג.ג, ילידת 1986, הינה תושבת רוסיה.
2.         א.
במועד שאינו ידוע במדויק לתביעה, עובר לחודש מרץ 2015 או בסמוך לכך, עמדה ג.ג בקשר עם חברתה ב.ב (ר' אישום שני), אשר שהתה באותה העת בישראל ועסקה בזנות. ב.ב הציעה לג.ג להגיע לישראל ולספק שירותי זנות. ב.ב פרטה את תנאי העסקתה בישראל, כפי שמפורטים במבוא, וכן ציינה בפני ג.ג כי בתי הבושת מנוהלים על ידי בחורים רוסים שאחד מהם הינו "איגור".
         ב.
בשלב מסויים מסרה ב.ב לג.ג כי הבחורים מעוניינים לדבר איתה. ניתן לה שם המשתמש בתוכנת הסקייפ "DEN MARIN" שעימו תיצור קשר.  ג.ג יצרה קשר באמצעות תוכנת הסקייפ ושוחחה עם הנאשם אשר הנחה אותה כיצד לעבור את ביקורת הגבולות בישראל וכן מסר לה מספר טלפון שעימו תהיה בקשר עם הגעתה לישראל.
3.
בעקבות האמור עזבה ג.ג את רוסיה והגיעה ביום 27.3.15 לישראל. עם הגיעה סימסה למספר שניתן לה והודיעה על הגעתה. בשדה התעופה המתין לג.ג שי אשר הציג עצמו כ"איגור". שי הוביל את ג.ג לדירה (להלן: הדירה). שי הסביר ג.ג את תנאי העסקתה, רכש עבורה קונדומים ומשחות שונות וכן הורה לה לבחור כינוי שישמש אותה במסגרת עבודתה.  
4.         א.
לאחר כשבוע, התקשר הנאשם ל ג.ג ומסר כי הוא מגיע לדירה על מנת לצאת עימה לבילוי מסעדה. עם שובם מהמסעדה ליווה הנאשם את ג.ג לדירה. ג.ג פתחה את דלת הדירה והנאשם בעקבותיה. 
ב.
בשלב מסויים ניסה הנאשם להרים את שמלתה של ג.ג. ג.ג התנגדה וניסתה להדוף את הנאשם. הנאשם המשיך במעשיו, סובב את גופה של ג.ג, אחז בצווארה וכופף את גופה על משענת הספה. הנאשם הוריד את מכנסיו ותחתוניו והחדיר את איבר מינו לאיבר מינה של לויה בניגוד להסכמתה. 
ג.
בשלב מסויים הצליחה ג.ג להתחמק מהנאשם ושבה וביקשה שיפסיק ויעזוב את הדירה. הנאשם תפס את שערותיה ומשך את ראשה לכיוון איבר מינו ודרש "יאללה תמצצי". ג.ג, אשר חששה מפני הנאשם, הכניסה את איבר מינו של הנאשם לפיה, שכל העת אחז הנאשם בחוזקה בראשה של ג.ג. 
ד.
בשלב מסויים, משך הנאשם את שערותיה של ג.ג, הרים וסובב את גופה, הפיל אותה בשנית על משענת הספה והחדיר את איבר מינו לאיבר מינה בניגוד להסכמתה. הנאשם המשיך במעשיו עד שהגיע לפורקן על ישבנה של ג.ג. מיד ובסמוך עזב את הדירה.
4. 
כשבוע לאחר מכן, הועברה ג.ג על ידי שי לדירה ברחוב השקמה ... בבת ים, אשר נשכרה על ידי זאור. במהלך שהותה בדירות סיפקה שירותי מין ללקוחות בהתאם להנחיות ולקביעת הנאשם והאחרים. רק לאחר ששילמה את חובה בסך 8000 ₪ קיבלה ג.ג חצי מכספי האתנן ואת היתרה מסרה לאחרים אשר נהגו להגיע לדירות ולגבות את כספי האתנן. כספי האתנן הועברו לידיו של הנאשם. 
5.
במעשיו אלה, קשר הנאשם קשר, גרם לג.ג לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות, הביא אותה לידי עיסוק בזנות וקיבל ביודעין חלק ממה שניתן בעד מעשה זנות של ג.ג. הנאשם אנס את ג.ג בניגוד להסכמתה.
ב   הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם
1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
5. אינוס- עבירה לפי סעיף 345(א)(1) לחוק העונשין, תשל"ז- 1977 (ריבוי עבירות).
אישום רביעי
א.
העובדות:
1.
ד.ד, ילידת 1981, הינה תושבת רוסיה.
2.         א.
עובר לחודש אפריל  2015 או בסמוך לכך, בעקבות הפרסום באינטרנט, יצרה ד.ד קשר עם שם משתמש בסקייפ Den marin.
           ב.
במהלך שיחות שנוהלו ב"סקייפ" עם מי שהזדהה בשם "דן",  נמסרו לה חלק מתנאי אספקת שירותי המין בישראל, כמפורט במבוא. משנתנה ד.ד את הסכמתה הורה לה "דן" לקנות כרטיס טיסה לישראל ומסר לה מספר טלפון אליו עליה למסור הודעה עם נחיתתה בישראל.
 3.       א.
בעקבות האמור, עזבה ד.ד את רוסיה והגיעה ביום 14.4.15 לפנות בוקר לישראל לשם העסקתה בזנות בישראל. 
ב.
עם הגיעה סימסה למספר שניתן לה והודיעה על הגעתה. בתגובה נשלחה לה הודעה להגיע לכתובת לדירה ברחוב ארלוזורוב ... בבת-ים. ד.ד הגיעה עם מונית לכתובת זו, שם המתין לה שי אשר הציג עצמו כ"איגור". שי הוביל את ד.ד לדירה ופרט בפניה את תנאי אספקת שירותי המין. 
ג.
למחרת צילם שי את ד.ד בלבוש תחתון ובעירום חלקי וזאת במטרה לפרסם תמונתה באתר המפרסם את שירותי המין, וכן הורה לה לבחור כינוי אשר ישמש אותה במסגרת עבודתה. שי העביר את הצילומים לנאשם על מנת שהנאשם יקבע את המחיר שעל ד.ד לגבות עבור כל לקוח.
4.
במהלך שהותה בדירה סיפקה ד.ד שירותי מין ללקוחות בהתאם להנחיות ולקביעת שי והנאשם. בסופו של כל יום הגיע שי לדירה וגבה את כספי האתנן מד.ד. שי העביר את כספי האתנן לנאשם. 
5.
במעשיו אלה, קשר הנאשם קשר, גרם לד.ד לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות, הביא אותה לידי עיסוק בזנות וקיבל ביודעין חלק ממה שניתן בעד מעשה זנות של ד.ד. 
  ב   הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם:
1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
אישום חמישי :
א.
העובדות:
 1.
ה.ה, ילידת 1983, הינה תושבת אוקראינה.
 2.         א.
עובר לחודש אפריל  2015 או בסמוך לכך, בעקבות הפרסום באינטרנט, יצרה ה.ה קשר באמצעות תוכנת סקייפ עם הנאשם אשר הציג עצמו בשם "דן". 
            ב.
במהלך שיחות וידאו שנוהלו ב"סקייפ" עם הנאשם הציע לה.ה להיפגש עימו עם הגיעה ישראל ולהסביר לה תנאי העסקתה. 
            ג.
ה.ה רכשה כרטיס טיסה לישראל והודיעה לנאשם על מועד הגעתה.
 
 3.      א.
בעקבות האמור, עזבה ה.ה את רוסיה והגיעה ביום 14.4.15 לישראל לשם העסקתה בזנות בישראל. 
         ב. 
בהגעתה לשדה התעופה התקשרה והודיעה לנאשם על כך. הנאשם הורה לה לחכות בשדה וכעבור כרבע שעה הגיע הנאשם ואסף את ה.ה. בדרכם לבת-ים הסביר הנאשם לה.ה את תנאי העסקתה. בשלב מסויים נפגשו עם שי וה.ה עברה לרכבו. שי הוביל את ה.ה לדירה ברחוב רוטשילד ... בבת-ים.
4.     
במהלך שהותה בדירה סיפקה ה.ה שירותי מין ללקוחות בהתאם להנחיות ולקביעת הנאשם ושי. תיאום הלקוחות נעשה טלפונית למול ה.ה, בין היתר, על ידי אוקסנה אשר הזדהתה בשם "אוליה". בסופו של כל יום הגיע שי לדירה וגבה את כספי האתנן מה.ה. שי העביר כספי האתנן לנאשם.
5. 
במעשיו אלה, קשרו הנאשם קשר, גרם לה.ה לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות, הביא אותה  לעיסוק בזנות, וקיבל ביודעין חלק ממה שניתן בעד מעשה זנות של ה.ה.
ב   הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם :
1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
אישום שישי
א.
העובדות:
1.
ו.ו, ילידת 1989, הינה תושבת רוסיה.
2.          א.
עובר לחודש אפריל 2015 או בסמוך לכך, בעקבות הפרסום באינטרנט ומידע שהועבר לו.ו מחברתה ח.ח, לגבי האפשרות לעבוד בישראל בזנות, יצרו ו.ו וח.ח קשר, באמצעות תוכנת "וויבר", עם אחרת שזהותה אינה ידועה למאשימה שהציגה עצמה בשם "ארינה" (להלן: ארינה).
             ב.
במהלך שיחות שנוהלו ב"וויבר" הבהירה ארינה את חלק מתנאי אספקת שירותי המין בישראל, כמפורט במבוא.
3.       
במהלך השיחות שקיימה ארינה עם ו.ו וח.ח, הדריכה ארינה כיצד עליהן לעבור את ביקורת הגבולות ולהיכנס לישראל שלא כדין לצורך אספקת שירותי מין. בין היתר, הנחתה ארינה את ו.ו וח.ח לומר בכזב, כי תשהנה בארץ כתיירת בחופשה במטרה לבקר בירושלים ובמקומות נוספים. עוד העבירה ארינה לו.ו בדואר האלקטרוני הזמנה לכרטיס טיסה וכן הזמנה למלון בתל-אביב, על מנת להציגם במקרה הצורך בביקורת הגבולות. עוד העבירה ארינה לו.ו מספר טלפון והנחתה את ו.ו לשלוח עם הגעתה הודעה למספר זה.  
4.         א.
בעקבות האמור, עזבו ו.ו וח.ח את רוסיה והגיעו ביום 16.4.15 לישראל לשם העסקתן בזנות בישראל.
         ב. 
בהגעתן לשדה התעופה, נמנעה כניסתה של ח.ח לישראל ואילו ו.ו, מיד לאחר שעברה את ביקורת הדרכונים, העבירה הודעה למספר שניתן לה וקיבלה מענה להמתין. כעבור כרבע שעה הגיע הנאשם אשר הציג עצמו בשם "סלבה" ואסף את ו.ו. 
ג.
הנאשם קילל את ו.ו וכעס עליה על כך שח.ח לא עברה בביקורות הגבולות. הנאשם אמר לו.ו שהוא יודע שהפקידה מתדרכת אותן כנדרש, שהסוכנות שלו עובדת כבר 5 שנים וזוהי הפעם הראשונה שלא העבירו את הבחורות מרוסיה. הנאשם  אמר לו.ו שהוא יוכל להאריך לה את הויזה אבל זה לא יהיה זול.  
            ד.
בשלב מסויים נפגשו עם שי. שי  הציג עצמו בשם "איגור", ו-ו.ו עברה לרכבו. שי הסביר לאלונה את תנאי העסקתה  ולאחר מכן שבו ונפגשו בשנית עם הנאשם וביחד הובילו את ו.ו לדירה ברחוב כצנלסון ... בבת-ים.
5.    
במהלך שהותה בדירה סיפקה ו.ו שירותי מין ללקוחות בהתאם להנחיות ולקביעת הנאשם ושי, בסופו של כל יום הגיע שי לדירה וגבה את כל כספי האתנן מו.ו. שי העביר את כספי האתנן לנאשם.
6. 
במעשיו אלה, גרם הנאשם לו.ו לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות והביא אותה לידי עיסוק בזנות.  הנאשם קיבל ביודעין חלק ממה שניתן בעד מעשה זנות של ו.ו. 
ב.   הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם: 
1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
אישום שביעי 
העובדות:
1.
ט.ט, ילידת 1992, הינה תושבת רוסיה.
2.   א.
עובר לחודש אפריל 2015 או בסמוך לכך, בעקבות הפרסום באינטרנט  יצרה ט.ט קשר, באמצעות תוכנת "וויבר", עם אחרת שזהותה אינה ידועה למאשימה ושהציגה עצמה בשם "ארינה גרמן" (להלן: ארינה).
 ב.
במהלך השיחות שקיימה ארינה עם ט.ט, הדריכה ארינה כיצד עליה לעבור את ביקורת הגבולות ולהיכנס לישראל שלא כדין לצורך אספקת שירותי מין. עוד העבירה ארינה לט.ט מספר טלפון והנחתה את ט.ט לשלוח עם הגעתה הודעה למספר זה.  
3.  בעקבות האמור, עזבה ט.ט את רוסיה והגיעה ביום 17.4.15 לישראל לשם העסקתה בזנות בישראל. 
4.     א.
עם הגיעה לשדה התעופה סימסה ט.ט למספר שניתן לה והודיעה על הגעתה. בתגובה נשלחה לה הודעה להגיע לכתובת בבת –ים. ט.ט הגיעה עם מונית לכתובת שם המתין לה שי אשר הציג עצמו כ"איגור". שי נסע עם ט.ט, ובשלב מסויים נפגש עם זאור. לאחר מכן המשיכו שי וט.ט לדירה ברחוב בן גוריון ... בבת-ים, שנשכרה על ידי זאור. 
      ב.
במהלך שהותם בדירה הסביר שי לט.ט את תנאי העסקתה כמפורט במבוא ולאחר מכן נסע עם ט.ט על מנת שתרכוש עבור עבודתה חומרי סיכה, כדורים ונרות וגינליים. 
5.
בהמשך, לאחר ששי  עזב את הדירה, הגיע לדירה הנאשם ביחד עם זאור. הנאשם הציג את עצמו כ"ויאצ'סלב" והסביר לט.ט כי הוא אחראי לאבטחת  הבנות העובדות. בשלב מסויים, עזב זאור את הדירה ואילו הנאשם לקח את ט.ט לבית קפה בסמוך לדירה. 
6.
בשלב מסויים, בבית הקפה, ניסה הנאשם לנשק את ט.ט והמשיך ונישק את ט.ט למרות התנגדותה. ט.ט אמרה לנאשם שתספר על מעשיו ל"איגור" אך הנאשם הבהיר לה שהוא יכול לפטר את איגור ושאל את ט.ט האם איגור לא סיפר לה מי הוא, ואיך אמורה להתנהג עימו.
7.   א.
הנאשם ליווה את ט.ט לדירה. בשלב מסויים הורה הנאשם למתלוננת לשבת לצידו על הספה בדירה. הנאשם אמר לט.ט שעליה לעשות כל מה שהוא רוצה והכה אותה בפניה. הנאשם הוריד את בגדיו, אחז בראשה של ט.ט והוריד אותו לכיוון איבר מינו. ט.ט, עקב פחדה מהנאשם ביצעה בנאשם מין אוראלי. לאחר מכן פשט הנאשם את בגדיה של ט.ט והחדיר את איבר מינו לאיבר מינה עד שהיגע לפורקן.
    ב.
ט.ט ביקשה את רשות הנאשם להתלבש ולעשן. בשלב מסויים ביקש הנאשם מט.ט לשכב לצידו במיטה. בין השניים החל ויכוח שבמהלכו שב הנאשם ופשט את בגדיה של ט.ט. ט.ט ביצעה בנאשם מין אוראלי ואחר מכן, עקב פחדה וחששה של ט.ט מהנאשם, קיימו השנים יחסי מין.  במהלך קיום יחסי המין, ט.ט בכתה והנאשם הכה אותה בפניה ודרש ממנה להראות לו שהיא נהנית. 
ג.
לאחר האמור, פנתה ט.ט לנאשם וביקשה שייתן לה ללכת, אמרה שמוכנה לעשות כל מה שיבקש והבטיחה שלא תספר על שארע. הנאשם הבהיר לט.ט כי הוציא עליה כספים רבים. בשלב מסויים הנאשם הוריד את בגדיה של ט.ט, סובב את גופה, הכה על ישבנה והחדיר את איבר מינו לאיבר מינה.
ד.
בשלב מסויים, שלחה ט.ט הודעה ממכשיר הפלאפון שלה ל"איגור" ש"יציל אותה". הנאשם לקח מט.ט את מכשיר הפלאפון וכאשר ראה את ההודעה שנשלחה, הכה הנאשם באמצעות מכשיר הפלאפון בראשה של ט.ט. 
ה.
בשעות הבוקר, ועקב חששה מפני הנאשם נלוותה אליו לבקשתו לבית קפה ולאחר מכן עם חזרתה  לדירה ביקשה את עזרת השכנים והזעיקה משטרה.
   8.
במעשיו אלה, קשר הנאשם קשר, גרם לט.ט לעזוב את המדינה בה התגוררה לשם עיסוק בזנות הביא אותה לידי עיסוק בזנות. הנאשם אנס את ט.ט בניגוד להסכמתה החופשית.
ב.   הוראות החיקוק לפיהן מואשם הנאשם:  
1. גרימה לעזיבת מדינה לשם זנות, עבירה לפי סעיף 376ב(א) לחוק העונשין, תשל"ז – 1977.
2. הבאת אדם לשם עיסוק בזנות, עבירה לפי סעיף 202 לחוק.
3. סרסרות למעשי זנות, עבירה לפי סעיף 199(א)(2) לחוק.
4. קשירת קשר לביצוע פשע – עבירה לפי סעיף 499(א)(1) לחוק.
5. אינוס- עבירה לפי סעיף 345(א)(1) לחוק העונשין, תשל"ז- 1977 (ריבוי עבירות).
תל-אביב
‏כ"ח בחשון תשע"ח


רותי שביט –אושרי,עו"ד
‏17 בנובמבר 2017

             ממונה (עניינים פליליים) 
                                                                    בפרקליטות מחוז ת"א (פלילי)
בקשה לחילוט רכוש
לפי סעיף 32 ו-39 לפקודת סדר הדין הפלילי(מעצר וחיפוש) [נוסח חדש], התשכ"ט – 1969
אם יורשע הנאשם, יתבקש בית המשפט הנכבד לצוות על חילוט כספים מכספת מספר .. בנק לאומי ... ובתוכה 140 אלף ₪ ע"ש הנאשם, אוקסנה מכיאלוב וטטיאנה מיכאלוב, וכספת מספר .. בנק לאומי ... ובתוכה 400,200 ₪ ע"ש הנאשם ואוקסנה מיכאלוב, כספים אשר התקבלו כשכר עבירה.

	פלא 25349/2015

	פלא 165175/2015


פמת"א (פלילי) 05/00002801/15
סימוכין 349568/2015

הודעה לנאשם
הנאשם יכול לבקש שימונה לו סנגור ציבורי אם מתקיים בו אחד מהתנאים לזכאות נאשם לייצוג המנויים בסעיף 18(א) לחוק הסנגוריה הציבורית, תשנ"ו – 1995.
הודעה לבית-המשפט
בהתאם להוראת סעיף 15א'(א) לחוק סדר הדין הפלילי [ נוסח משולב] התשמ"ב - 1982 המאשימה מודיעה בזאת, כי קיימת אפשרות לפיה יתבקש בית המשפט להטיל על הנאשם עונש מאסר בפועל, אם יורשע בתיק זה.
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